

So bychmy pať czim lěpje srošymili, sčto tuto psche-
krafnjenje na šebi mějesche sa teho Knjesa, pschistuřny kufst
bliže a wobhladajmy, sčtož je šo stalo. Na wyřoku horu
je tón Knjes schoł, šo by tam šam był se šwojimi wu-
czomnikami. Tam šo wón pschekrafni. Jeho wobliczo
sčzini šo blyščezaze jako šlónza jařnoscz, jeho drařta běła
jako šwětło. Šwój wotroczkowy sčtalt je wón na wofo-
mikujenje wotpołožil a šjewi šo jako pschejařnjeny s nje-
bjeskej krařnosczu. Hewať wón jow na šemi řhodzi we
wotroczkowym sčtalcze, podobny człowjekam a na waschnju
jako człowjek namařany (Řhil. 2, 7). Ženož tam a šem
pschědrje jeho bójska krařnoscz a majesteta psches wotrocž-
kowny sčtalt, hdyž džiwy czini, hdyž šo wopořasuje jako
knjes na štworjenju. Tudy je hiščcze wjazny. Hdyž je wón
hewať pschi dořonjenju šwojich džiwow po šwonřomnym
sčtalcze pschezo hiščcze druhim człowjekam runy, jowle na
horje je jeho žyła pařřona, jeho czěło šamo pschekraf-
njene, a šama jeho drařta šo šwěczi řaž šwětło.

Wón šwój wotroczkowy sčtalt pschezo na šebi nje-
směje. Wřchať wón šam šwojich wuczomnikow po šwojim
pschekrafnjenu, hdyž s nimi řařo s horu dele dze, pořasuje
na tón czas, hdyž jón wotpołožil, hdyž řtanje wot morwňch.
Tehdy budže jeho šmjertne czěło pschekrafnjene, tehdy budže
šo wón šjewicz w bójskej krařnoscz. Duž móžemy psche-
krafnjenje na horje řpóřnacž jako předyřpořasanje pschichod-
neje Řhryřtuřoweje krařnoscz, hdyž šo na nim hačž runjež
jeno na mało wotomikujenjow hižom dopřelni, řa czož tón
Knjes je přořnył w šwojej wyschři-měřchniřkej modlitwje:
„A něřk pschekrafni mje ty, Wótze, s tej krařnosczu, řotruž
ja pschi tebi měřach, předy dnyli řwět běřche“ (Řan. 17, 5).

A czomu pať tajřele předyřpořasanje? Špomnicze na
to, sčtož hiščcze ležesche bjes tamnym pschebnywanjom na
horje a řlóncznym pschekrafnjenu horjeřtanjeneho, na jeho
czěrpjenje a wumřjecze. Wo tym je wón mało předy se
šwojimi wuczomnikami pornczał a jim pořasał, šo ma wjele
czěrpicz, šo dacž řřchizowacz a moricz. Tam wot něřk jeho
wofo řtajuje hlada, tam dze jeho pucz. A w tym šamym
czasřu, hdyž přěni řrócz w jeho žiwjenju Gethřemane, Gol-
gatha, řřchiz psched jeho woczil řtupichu, řta šo to psche-
krafnjenje na horje. Řošymimy něřk, sčto dnyřjesche jemu
tuto pschekrafnjenje bycz? Wono dnyřjesche jemu bycz